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POPIS OPATŘENÍ:

KLÍČOVÁ SLOVA: 

O plánu zelených parků
Organizace Správa národních parků (National Park Service – NPS), která obhospodařuje 
největší přírodní a kulturní parky v USA, byla zřízena, aby zajišťovala na většině území 
národních parků ochranu přírodního bohatství a vzorovou péči o životní prostředí.  
V roce 2012 představila agentura svůj Plán zelených parků (Green Parks Plan – GPP), 
jehož cílem je snížit negativní dopady na životní prostředí na všech úrovních správy 
národních parků.  Plán definuje strategickou kolektivní vizi, stanovuje ambiciózní cíle, 
jak dlouhodobě zlepšit udržitelnost a snížit emise skleníkových plynů (GHG) v celé 
oblasti národního parku. 

V návaznosti na aktualizace plánu v roce 2016 NPS učinila kroky ke snížení spotřeby 
energie a vody, omezení produkce odpadu a zvýšení udržitelnosti správy svých zařízení. 
Kromě toho GPP uznává, že podpoře udržitelnosti a řešení dopadů změny klimatu 
je nutné věnovat systematické úsilí, nejen realizovat ojedinělé aktivity; rozhodující 
součástí implementace GPP je informování a zapojení zaměstnanců parků, návštěvníků 
a partnerů komunity. 

Kromě ochrany zdrojů přírodního dědictví amerických národních parků GPP přispívá  
i k naplňování širších cílů, jako je zachování a ochrana přírodních zdrojů na regionální, 
národní a globální úrovni. 

Plán zelených parků – Cílové oblasti 
Plán zelených parků je sestaven z 10 strategických cílů, které se zaměřují na dopad 
činnosti všech zařízení v národních parcích na životní prostředí a lidské zdraví. Každý  
z těchto cílů je dále podpořen specifickými výkonnostními cíli. 

→ Neustálé zlepšování environmentální výkonnosti – NPS bude splňovat  
 a překračovat požadavky všech platných zákonů o životním prostředí a do svých  
 aktivit a všech svých provozů zavede osvědčené postupy vedoucí k udržitelnosti.

Udržitelná správa organizace, vize, strategie, správa národních parků 



→ Šetrný přístup ke klimatu a připravenost na jeho změny – NPS sníží emise  
 skleníkových plynů a bude na území národních parků reagovat na ohrožení  
 klimatickými změnami. 
→ Chytrý/Šetrný (smart) přístup k energetice – NPS bude ve svých zařízeních  
 optimalizovat spotřebu energií a zvýší podíl energií z obnovitelných zdrojů. 
→ Chytrý/Šetrný (smart) přístup k nakládání s vodou „Water Wise“ – NPS  
 se zaměří na efektivní využívání vody ve všech svých zařízeních. 
→ „Zelené jízdy“ – NPS obnoví vozový park a v národních parcích zavede ekologičtější  
 způsoby přepravy.
→ Ekologické nákupy, omezování produkce odpadu, recyklace a nové využívání  
 věcí – NPS bude nakupovat výrobky šetrné k životnímu prostředí, posílí třídění  
 odpadu a recyklaci. 
→ Zdravé prostředí pro zdravý pohyb a zážitky návštěvníků v přírodě – NPS bude  
 podporovat zdravé venkovní prostředí a minimalizovat dopad provozu svých  
 zařízení na životní prostředí.
→ Partnerství na cestě k udržitelnosti – NPS začlení iniciativy zaměřené  
 na udržitelnost národních parků do nových i stávajících partnerských projektů  
 a aktivit.
→ Podpora udržitelnosti i za branou NP – NPS bude návštěvníky informovat  
 o pravidlech a aktivitách spojených s udržitelností, přizve je k účasti a povede  
 je k udržitelnému chování.  
→ Zelená naší půdě – NPS zlepší udržitelnost krajiny národních parků 

(Poslední aktualizace dle webových stránek: 19. dubna 2021)



Green Parks Plan (GPP) přináší komplexní pohled na udržitelnou ochranu přírody  
a životního prostředí v NP. Stanovuje konkrétní cíle v oblasti životního prostředí, 
kroky k jejich realizaci a znamená i větší zapojení zaměstnanců i návštěvníků při jejich 
naplňování. NPS přitom spolupracuje s mnoha zúčastněnými stranami. 

Zprávy o plnění plánu Green Parks podrobně popisují dosavadní pokrok NPS  
v dosahování vytčených cílů, co ovlivňuje jejich splnění a co tyto aktivity přinášejí 
dotčeným regionům. Tento přístup k osvětě v oblasti udržitelného rozvoje je možné 
rozšířit i na návštěvníky kulturních památek a dalších míst spojených s cestovním 
ruchem.
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